



# 常发出格言论：放下个人素质，享受缺德人生 笑称“甘肃地震与我无关” 女网红连夜道歉并捐5200元

12月20日晚，一则“女网红笑称甘肃地震和我有什么关系”的新闻冲上热搜。尽管她连夜发文道歉并捐款5200元，但还是有不少网友不买账。

## 连夜发文道歉并捐款5200元

网络上广泛流传的视频显示，19日，在某短视频平台拥有348万粉丝的女网红“董事轩”开播时，有网友提到“甘肃地震了”。“董事轩”笑着回应：“甘肃地震了，啊？甘肃地震离我这儿800公里远呢，跟我有什么关系吗？”

此番言论，迅速引起直播间网友的愤怒。“董事轩”在直播中还称：“我说刚才评论区怎么那么带节奏呢，我是不是说了一句‘地震关我什么事’啊？”“我没钱，我没钱，我没钱，不然我就捐……”

21日凌晨0时48分，“董事轩”在个人平台发文道歉称：19日下午1点，由于她刚起床，没有看到关于甘肃地震的消息就开了直播。有用户评论到地震这件事，她当时只是觉得这是一个小地震，类似于福建经常有的震感不强的地震，所以无意说出了那些话。为此，对甘肃灾难中的同胞以及抗震救灾的工作人员道歉，“作为一个公众人物在公众平台没有注意自己的言行，对不起！”

在道歉文章后面，附上了“董事轩”通过支付宝公益，向甘肃地震项目捐款5200元，时间是12月20日。

## 两大短视频平台账号仍能打开

对于“董事轩”的解释及道歉，不少网友并不买账，纷纷评论：“建议平台多管制一下这种人，‘三观’不正，当什么公众人物？”“这种也有300万粉……”“永久封号处理”“永久封号我觉得是最轻的”……

记者注意到，截至12月21日13时，“董事轩”在某短视频平台的账号仍能正常打开，其粉丝量为348万，获赞量为1.5亿。

在另一主流短视频平台中，截至21日13时，“董事轩”的个人账号有34万粉量，获赞量为726万，仍能正常打开。在小红书、微博等个人社交平台，“董事轩”都开有相关账号，但粉丝量不多。

据媒体报道，该网红所在平台的工作人员告诉记者，平台已对涉事账号作出处罚。但具体处罚内容未见披露。

## 个人风格“语不惊人死不休”

记者注意到，拥有348万粉丝的短视频平台“董事轩”账号显示，该网红20岁，长相甜美，IP地址显示为福建省福州市。

“董事轩”系短视频创作者，情感类博主。短视频平台账号显示，2021年1月28日，“董事轩”在该平台发布第一条短视频，目前共发布了221条视频，内容多涉及爱情、情感题材。高赞作品包括“祝你见一个爱一个，爱一个分一个”“淋雨也浪漫”“我看他娶不娶”等。

## 评论

### 别拿无知当有趣

拥有300多万粉丝的网红，竟然在直播间笑着说出“地震和我有什么关系”的言论，着实让人大跌眼镜。正如网友批评所言，对于千里之外的地震你可能帮不上忙，但请别说这种伤害大家情感的话。按照“董事轩”的逻辑，地震是不是就只和受灾群众有关，毕竟其他人并没有因这场地震受到伤害，那是否意味着其他人可以作壁上观呢？

如此逻辑，显然大错特错。受灾群众是我们的同胞，对于他们的遭遇我们不仅应该感同身受，还要尽自己所能帮助他们渡过难关。再不济也要恪守不添乱的底线，别让无知、冷血言行寒了受灾群众及救援人员的心。

坐拥300多万粉丝，在某些网红眼中可能就只是能带来巨大经济收益的流量，是直播带货挣大钱的保障，殊不知这更意味着巨大的社会责任。作为公众人物，网红们的一言一行在粉丝群体中都会产生极大的影响，而



“董轩”平时的视频风格，基本都是“语不惊人死不休”。

媒体报道称，“董轩”平时的视频风格，基本都是“语不惊人死不休”类型。在该短视频平台，有博主直接将“董轩”称为该平台“四大语霸王之一”。

搜索发现，“董轩”账号在2023年8月22日晚发布了一条短视频，发言大胆：“只要我没有素质，就没有人能道德绑架我。放下个人素质，享受缺德人生。”目前，这条视频获赞81万，留言量6.5万，收藏量达11万。“董轩”在2023年6月3日还发布了一条视频，“做我的男人，你要是敢沾花惹草，我就敢招蜂引蝶。你要是惦记别的女人，我就让别的人，惦记你的女人。”此条视频也获得31万点赞。

## 带货量24万，百元以下商品为主

“董轩”的短视频平台账号显示，其名下带货店铺“董轩的小店”，共显示有121件商品，主要涉足美妆护肤、零食等几类产品，价格多在100元以下。平台数据显示，截至目前，该店铺总销量24.2万，3万粉丝买了货。其带货口碑得分为4.57分，超过45%同行。其中，内容口碑4.43分，良好；商品口碑4.54分，良好；服务口碑3.24分，落后。

在该店铺基础信息“主体公示说明”一项，显示“根据电商法相关规定，个人从事零星小额交易活动，依法不需要办理市场主体登记”。

综合北京青年报、极目新闻等

## 积石山县供水供气已恢复正常

据新华社电 记者从21日召开的甘肃临夏州积石山县6.2级地震新闻发布会获悉，甘肃省住房和城乡建设厅计划于本周内完成积石山县所有房屋建筑的应急评估工作，并依据排查结果指导州、县住建部门防止次生灾害的发生。

据了解，地震发生后，由国家、省、州住建部门组织抽调的500余名工程技术专家，分赴灾区各乡镇开展房屋建筑和市政设施受损情况摸排、房屋建筑应急评估、市政设施抢险抢修等工作。截至21日6时，已完成对积石山县城幼儿园、学校、医院的初步排查评估，完成受灾较重的大河家镇、刘集乡2个乡镇19个村所有房屋的应急评估工作。

目前，积石山县城区供水、供气已恢复正常；供热基本恢复，个别受损管网正在抢修。

## 青海提前为地震受灾困难家庭足额发放低保和特困供养金

据新华社电 地震发生后，青海省制发《关于切实做好地震灾后困难群众救助保障和民政服务机构安全管理工作的紧急通知》，对因灾造成基本生活困难的家庭，及时纳入低保和临时救助范围。发挥临时救助制度“救急救难”作用，为受灾困难家庭提前足额发放2024年第一季度低保和特困供养金。

目前，初步排查鳏寡孤独720人、留守儿童724人，并落实相关救助政策，提供必要的生活物资、基本生活照料和心理慰藉等服务。

## 积石山昨晨发生4.1级地震

昨天凌晨4点多，甘肃临夏州积石山县发生地震。在临夏州的房屋内，有居民在睡觉时被震醒，震感明显。位于4楼的房间床在晃动，窗户晃动发出响声。据中国地震台网正式测定，12月21日4时2分在甘肃临夏州积石山县发生4.1级地震，震源深度8公里，震中位于北纬35.77度，东经102.80度。

据悉，12月18日23时59分，甘肃临夏州积石山县发生6.2级地震，震源深度10公里。随后几天，这里发生了3.9级、4.0级、3.4级等不同等级余震。

据大皖新闻



12月21日，在临夏州人民医院，急救人员将重症伤员抬上转运救护车。 新华社发

## 青海搜救仍在继续 9名失联人员被找到

青海省海东市民和县中川乡金田村和草滩村在震后出现沙涌现象，大量房屋被淤泥包围、冲毁，20名村民失联。截至发稿，20名失联人员已成功找到9名，还有11名失联人员的搜救工作正在开展。

地震发生后，青海消防救援总队连夜组织救援，确立了5个救援点。海东市消防救援支队作战训练科科长马永飞说：“我们主要负责3号救援点1名失联人员、4号救援点4名失联人员的搜救，目前，所有失联人员的遗体已全部被找到。”

据了解，由西宁市消防救援支队负责的1号救援点4名失联人员遗体已全部找到，2号救援点9名失联人员搜救工作正在紧张有序开展；黄南州消防救援支队负责的5号救援点2名失联人员搜救工作也在进行。

据中国新闻网